

济宁检验检疫局开展“世界艾滋病日”宣传活动

出国务工人员回国后记得体检

本报济宁11月28日讯(记者 李锡巍 通讯员 王勇)

28日上午,在第30个“世界艾滋病日”来临之际,济宁检验检疫局精心组织内容丰富、形式多样的艾滋病防控宣传活动。提升出入境人员自我保护意识,预防艾滋病等口岸重点传染病的传播。

活动中,检验检疫局在国际旅行卫生保健中心大厅设立咨询台,工作人员佩戴标志性的红丝带向体检的出入境人员宣传艾滋病防治知识,免费发放宣传材料,并积极解答现场群众的咨询。

“举办此次宣传活动旨在让本地出入境人员正确认识艾滋病。”检验检疫局国际旅行卫生保健中心工作人员范文杰介绍,济宁地区农民工劳务派遣占出入境人数的比例较大,而且他们去东南亚、非洲等地居多。由于这些地方医疗条件和医疗资源较差,对疾病预防与控制不够重视。而本地出国工作的农民工在这方面预防意识也很薄弱,要让他们提前了解艾滋病的危害,告知出国后如何进行正确预防感染。

济宁检验检疫局副局长陈玉明告诉记者,今年世界艾滋病日的宣传主题是“共担防艾责任,共享健康权利,共建健康中国”。检验检疫局相关



工作人员走上街头向市民讲解艾滋病的危害及预防。

工作人员还将深入到劳务公司、学校等地,对出境劳务等人群开展专项宣传,增强活动的针对性和有效性。并充分发

挥保健中心的技术优势,为群众提供艾滋病咨询、免费检测和关怀服务,加强对高风险人群的健康干预。

往年取暖烧煤 今年得另想法

本报济宁11月28日讯(记者 孙璇)

“往年靠煤取暖,今年社区却不让烧煤,取暖只能另想办法。”目前已进入供暖季,大部分市民家中都有了暖意。但在部分待改造的城中村片区,一些居民却为取暖各想各的招。28日,记者走进了其中的仙家园片区。

当日,在健康路路北的仙家园片区内,58岁的孙阿姨正在自家的自建楼房里包水饺。由于没开电暖气,她穿得很厚实。“以前都烧蜂窝煤炉子,虽用得节俭但很麻烦,去年刚换了电暖气,现在天还不是太冷,所以没舍得用。”孙阿姨说,自己一家在这里住了40年,已经习惯了没有暖气的日子。

和孙阿姨的节俭不同,邻居王大爷就特别支持集中供暖。当日,王大爷抱着孙子在家门口晒暖。怕孙子受冻,他

家里早早就装上了空调。“天冷时,把窗子封死,开一会儿空调能暖和大半天。”王大爷说,今年9月份社区统计居民集中供暖意愿时,他和不少居民都挺支持。

“这边年轻人少,有的房子都空着,没人住,所以有些居民集中供暖的意愿不强烈。”王大爷说,去年,自己家在深冬时烧炉子取暖,但现在他家的炉子已经卖掉了。“去年烧兰煤,一冬天就烧了1000多块钱。”王大爷说,今年社区来做统计时,挨家挨户通知不让再烧煤了,而且也没看到卖煤的人。为了温暖过冬,家里早早就用上了空调。

记者从济宁市棚改办了解到,目前,该片区110户居民已被列入济宁市棚户区2018—2020年计划改造。未来,居民们住进新居温暖过冬将不再是梦。

中国光伏农业职业教育集团成立

山东理工职业学院任理事长单位

本报济宁11月28日讯(记者 潘宇 通讯员 曹文洪)

26日,第六届中国光伏农业高峰论坛暨中国光伏农业职业教育集团成立大会在济宁召开。会上,宣读了中国光伏农业职业教育集团第一届理事单位名单、理事成员名单,山东理工职业学院担任第一届理事长单位。

作为山东省知名的高职类院校,山东理工职业学院在光伏的研发和推广上进行了哪些尝试?又取得了怎样的成果?“对光电工程学院的学生们来说,除了日常的教室和实训室,还有屋顶上和水面上的课堂。”山东理工职业学院光

电工程学院党总支书记周宏强介绍,山东理工职业学院光电工程学院看重光伏发电技术与应用专业人才培养,不仅有分布在校园楼顶上的一块块太阳能发电板,还有平铺在校园内大学湖上的300千瓦漂浮实训电站,光伏发电项目已经成为学院的一部分。

近年来,山东理工职业学院为光伏农业发展、服务区域经济发展、服务创新驱动发展战略、精准扶贫等重大工程做出了自己的贡献。“这次中国光伏农业职教集团的成立,必将有



中国光伏农业扶贫项目启动。